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La invitația președintelui Nicolae Ceaușescu

Președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, 
va efectua o vizită oficială in România

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste

România, Constantin Kara
manlis, președintele Republicii 
Elene, va efectua o vizită ofi

cială în țara noastră în 
ultima decadă a lunii no
iembrie a.c.

PLENARA COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vineri, 16 noiembrie a.c., sub președinția to
varășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al partidului, a avut loc ședința plenară a Co
mitetului Central al Partidului Comunist Ro
mân.

La ședință au participat membrii și membrii 
supleanți ai Comitetului Central al P.C.R. și ai 
Comisiei Centrale de Revizie.

Plenara a aprobat în unanimitate Raportul 
cu privire la activitatea Partidului Comunist 
Român în perioada dintre Congresul al XII-lea 
și Congresul al XIII-lea și sarcinile de viitor

ale partidului. S-a hotărit ca Raportul să fie 
prezentat Congresului al XIII-lea al partidului.

In încheierea plenarei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat activitatea desfășurată de 
Comitetul Central al Partidului Comunist Ro
mân in perioada care a trecut de la Congresul 
al XII-lea pentru asigurarea înfăptuirii impor
tantelor sarcini privind dezvoltarea economico- 
socială a țării, a politicii internaționale de pace 
și largă colaborare promovate de România și 
a adresat mulțumiri tuturor membrilor Comi

tetului Central pentru activitatea pe care au 
depus-o in vederea transpunerii in viață a 
obiectivelor de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in patria noastră. Expri- ț 
mind convingerea îă, și in continuare, se va 
acționa cu aceeași fermitate și răspundere pen
tru realizarea hotărîrilor și orientărilor ce vor 
fi adoptate de Congresul al XIII-lea al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat tutu
ror succese in activitatea viitoare și multa să
nătate.

MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

PARTIDUL
COMUNIST

ROMÂN
garantul și promotorul mărețelor 
noastre izbînzi, al însuf lețitoarelor 

noastre perspective
Acum, cind un răstimp atit de scurt ne desparte de momentul 

solemn al deschiderii lucrărilor celui de al XIII-lea Congres al 
P.C.R., intr-o deplină unitate de gînd și faptă, un partid, o tară, 
un popor realizează cu mîndrie. bucurie $i responsabilitate stră
lucitul bilanț a tot ceea ce am realizat în perioada care a trecut 
de la Congresul al XII-lea și, totodată, prospectează cu încrede
re și optimism viitorul, așa cum ni se descifrează el din proiec
tul de Directive ce va fi supus dezbaterii și aprobării marelui 
forum comunist al țării.

Bilanțul cu care ne vom prezenta in fața Congresului este 
bogat și impresionant, pe măsura energiilor și resurselor mate
riale și spirituale ale întregii națiuni socialiste, a capacităților 
creatoare ale poporului, înscriind noi și mărețe izbinzi in toate 
domeniile vieții politice, economice și sociale ale țării. Și toate 
acestea atestă un adevăr care, pentru noi toți, a căpătat o va
loare de axiomă : tot ceea ce am realizat, tot ceea ce realizăm, 
tot ceea ce vom realiza se datorează în ultimă instanță faptului 
că partidul își îndeplinește cu cinste și înalt devotament patrio-

ȘERBAN CIONOF
(Continuare tn pag. a V-a)

Tînăra generație întimpinâ forumul 
comuniștilor cu prestigioase fapte 
de muncă și importante succese

In aceste zile, cînd fiecare bătaie ca de inimă a clipei pre
zente ne apropie tot mai mult de ziua deschiderii lucrărilor 
forumului comuniștilor din România, eveniment de impor
tanță excepțională in viața partidului, a întregului popor, 
tinerii — într-o unanimitate de gînd și voință — depun ală
turi de toți oamenii muncii eforturi susținute pentru obține
rea unor rezultate de excepție — prinos de muncă și faptă 
utecistă dedicat Congresului al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român.

Din patru zări, din toată țara, la redacție, ne sosesc vești 
despre acțiunile tinerilor din unități industriale și agricoie, 
din institutele de cercetare științifică și din instituțiile de 
învățâmint, vești care, prin conținutul lor, prind contur de 
rodnic și grăitor raport utecist.

Ample acțiuni uteciste 
în sprijinul producției
Peste 200 de mii de tineri 

din industrie, transporturi, 
construcții au participat zilele 
trecute Ia ample acțiuni in 
sprijinul producției. Astfel, pe 
marile platforme industriale, 
în antreprize de construcții, in 
unități economice au fost or
ganizate schimburi prelungite, 
zile record in producție, acți
uni de recuperare a materia
lelor refolosibile. Valoarea 
totală a muncii depuse de 
uteciști se ridică la zeci de 
milioane de lei, fiind livrate 
peste plan economiei națio
nale importante cantități de 
produse ale industriei con
structoare de mașini, chimiei, 
industriei ușoare etc. Reali
zări de seamă au obținut co
lectivele de uteciști din jude
țele Argeș, Alba, Bihor, Bra
șov, Buzău, Dolj, Galați, Gorj, 
Iași. Mehedinți, Mureș, Olt și 
Prahova.

Angajamente asumate 
— angajamente onorate

Trăind și muncind în locuri 
în care tradiția muncitorească 
se îmbină în mod armonios 
cu noul, tinerii din județul 
Brașov sînt permanent la 
înălțimea sarcinilor econo-

congresul 
al

mice încredințate și a anga
jamentelor proprii asumate. 
„Săptămina record în produc
ție și calitate", organizată în 
30 de unități economice, antre
nează peste 25 de mii de ti
neri la realizarea unei pro
ducții suplimentare în valoare 
de peste 10 milioane Iei. în 
cinstea Congresului al XIII- 
lea al partidului, ei vor pro

duce peste plan zece tractoa
re, 4 autocamioane, 50 radia
toare, 20 turbosuflante, 1 tonă 
carburant azoic, 100 bucăți 
motoare electrice.

Tot in această săptămina, 
potrivit angajamentului luatj 
tinerii de la „Tractorul", în
treprinderea de autocamioane 
Brașov și întreprinderea de 
scule Rîșnov vor finaliza lu
crări de creație tehnico-știin- 
țifică cu o eficiență de 1,2 mi
lioane lei.

In cadrul șantierelor de 
muncă patriotică, cu deosebire 
la Centrala electrică și de 
termoficare a municipiului 
Brașov, se muncește intens. 
Valoarea lucrărilor ce se vor 
executa peste plan însumează 
2,5 milioane lei.

Din noapte, zi rodnică 
de muncă

Dacă străbați seara tîrziu 
șoseaua București — Con
stanța ai impresia că satele 
s-au mutat mai aproape de 
șosea. De fapt, sînt luminile 
tractoarelor care execută în 
schimbul II arături adinei de 
toamnă la aceiași parametri 
de calitate ca și cum ar lucra 
la lumina zilei, punîndu-se 
baze trainice pentru recoltele 
record ale anului viitor.

între formațiile de lucru 
care înregistrează noapte de 
noapte ritmuri superioare se 
află și brigada tineretului de 
la S.M.A. Fetești. Inimosul 
utecist Mihăiță .Tugănaru, 
conducătorul brigăzii tineretu
lui, ne-a spus câ ei, tinerii 
tractoriști, s-au angajat să 
termine arăturile pînă îl» pre
ziua începerii Congresului al 
XIII-lea al partidului. Anga
jament la care au subscris 
mai apoi mii de tineri meca
nizatori. constructori ai recol
telor bogate pe Bărăganul ia- 
lomițean.
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Columne noi 
acestei patrii scumpe

In inimi cintâ-a țârii biruința
Si chipul țării-i astăzi mai senin, 
Așa sintem și noi precum e țara, 
De cind in ea sintem deplin stâpîni.

Columne noi acestei patrii scumpe 
l-am pus și îi vom pune drept temei, 
Purtăm în inimi țara preaiubită, 
Mereu părtași la înflorirea ei.

In anii noștri, anii bunăstării, 
Ne este munca nestemat ales, 
Prin ea durăm a țării temelie, 
Cinstind prin fapte Marele Congres.

Iar visele mereu spre împlinire 
Iși poartă astăzi aripile lor, 
Și e partidul ziditor de țară, 
Și-n fruntea lui, un brav Conducător.

VIOREL COZMA
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UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ:

LA Al XIII-LEA CONGRES. TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU. REALES!
Trăim, cu toții, în aceste zile 

din preajma Congresului al 
XIII-lea al partidului — eveni
ment de cea mai mare însem
nătate în viața social-politicâ a 
țării — clipe de avînt creator, 
de adevărată istorie, convertite 
în fapte de muncă, avînd 
destinația propriei noastre
propășiri ; trăim sub zo
dia unor înălțătoare senti
mente patriotice, trăim min- 
dria de a fi români, ceea ce 
se traduce, pentru întreaga 
lume, prin a fi liber și indepen
dent, ca țară și ca om, prin a fi 
stăpîn pe destinele tale, Ca po
por și ca individ.

Sintem, cu toții, tineri sau 
mai vîrstnici, fără deosebire de 
naționalitate,conștienți că avem 
norocul de a trăi cea mai fertilă 
epocă din istoria patriei, pe 
drept cuvînt numită „Epoca 
Nicolae Ceaușescu4*,  de vreme 
ce conducătorului iubit al parti
dului și al țării îi revine meri
tul excepțional de a fi ctitorul 
noii Românii, moderne și înflo
ritoare. Sintem, apoi, cu toții 
conștienți de marile răspunderi 
care ne revin, fiecăruia în parte, 
în marea orchestrație a muncii 
pentru țară, uteciști sau comu
niști știm că de seriozitatea în
făptuirii propriilor noastre în
datoriri depinde succesul colec
tiv, în ultimă Instanță marea 
operă de construcție socialistă 
în România, ale cărei proporții 
întrec imaginația. Iar această 

seriozitate a contribuției perso
nale iși are modelul suprem în 
activitatea neobosită a Omului 
care ne cîrmuiește destinele, a 
celui mai iubit fiu al poporului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Iată de ce, în această scurtă pe
rioadă care a mai rămas pină la 
deschiderea marelui forum al 
comuniștilor din România nu
meroși tineri au ținut să-și ex
prime, prin intermediul ziarului 
nostru, sub forma unor convin
gătoare opinii, întreaga lor ade
ziune sufletească la propunerea 
de realegere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în suprema 
funcție de secretar general al 
partidului, spre binele și feri
cirea întregii noastre națiuni.

„Pentru noi, oamenii petrolu
lui, epoca de mărețe realizări și 
adinei semnificații pentru isto
ria neamului, numită cu deplin 
temei Epoca Nicolae Ceaușescn 
înseamnă, o dată în plus, avîn- 
tul unei sfere economice de 
bază, prospecția și extracția de 
țiței — aflăm de la inginerul 
Horia Pintea, tînărul director al 
Schelet petroliere Sandra, din 
județul Timiș. Or, în aceste zile 
de efervescență a muncii pe tot 
cuprinsul țării, a muncii dedi

cate celui mai însemnat eveni
ment din viața politică a țării, 
Congresul al XIII-lea al P.C.R., 
nouă, petroliștilor, ni se revelă 
bilanțul aparte al succeselor in
dustriei extractive românești, de 
la Congresul al IX-lea al parti

dului și pînă azi, ne revin în 
minte valoroasele inițiative, ne
prețuitele îndemnuri pe care 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ni 
le-a încredințat, spre a putea 
așeza Ia baza economiei națio
nale un sector bine organizat, 
bine închegat, rostuit pe prin
cipii de eficientă, de calitate și 
modernitate, ca transferarea 
răspunderii asupra producției 
zilnice la nivelul brigăzilor din 
schele. Idee concretizată, deja, 
prin obținerea unor producții 
crescînde și în schela noastră, 
ea insași un rezultat al activi
tății de reorganizare (adminis
trativă șl teritorială) inițiate de 
secretarul general al partidului. 
Vorbesc, de aceea, in numele 
unui colectiv puternic de petro
liști cînd afirm câ realegerea in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. la apro
piatul mare forum al comuniș
tilor este înainte de toate o ne
cesitate vitală pentru economia 
românească, rezultat al gîndirii 
sale științifice înaintate, al expe
rienței sale de viață întemeiate 
pe adevăr și principialitate, pe 
repartizarea armonioasă a ma
rilor obiective industriale, in așa 
fel îneît aceasta să conducă la 
dezvoltarea egală a zonelor tă
rii. Ca unul care a beneficiat, a- 
semenea tuturor tinerilor din țara 
noastră de minunatele condiții 
de formare și afirmare In mun

că, create în Epoca Nicolae 
Ceaușescu, susțin realegerea 
părintelui nostru, al tinerilor, 
ințelept și plin de grijă, prie
ten al generației tinere, in cea 
mai inaltă funcție, de partid, la 
apropiatul congres, cu argu
mentele dăruirii noastre pen
tru prezentul și viitorul patriei-.

„Trăiesc și muncesc intr-o lo
calitate departe de capitala țării 
— avea să ne spună tinârul in
giner Otto Czumbil, de la I.P.A. 
Satu Mare — dar cu sentimen
tul câ trăiesc și muncesc, de 

Anchetă de opinie politică
fapt, In inima ei. Admirabila 
dezvoltare a orașului de pe So
meș, în ultimele două de
cenii de cînd la cîrma parti
dului și a țării se află to
varășul Nicolae Ceaușescu, i-a 
împrumutat un aer de metropo
lă industrială, unde se află nu
meroase unități economice de 
anvergură republicană, unde au 
devenit posibile invenții și ino
vații care reduc importul țârii 
cu sute de milioane de dolari, 
unde, in sfîrșit, români, ma
ghiari și germani își dau mă
sura priceperii și a devotamen
tului prjn depășiri considerabile 
de plan, de la o lună la alta, de 
la o zi la alta.

Totul, grație frecventelor vizi
te efectuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in județ și ca atare 
in oraș, vizite care-i prilejuiau 
secretarului general al partidu
lui cunoașterea pină la amă
nunt a stării de lucruri din via
ța economică și socială, iar 
nouă, beneficiarilor acestui dia
log, planuri clare de acțiune, ca 
urmare a sfaturilor înțelepte, a 
îndemnurilor mobilizatoare și a 
indicațiilor prețioase primite in 
asemenea împrejurări. Neobosi
ta putere de’ muncă, nestăvilitul 

interes pentru bunul mers al 
fiecărui resort, pătrunzătorul 
spirit de observație și neasemui
tul spirit creator, vibrantul pa
triotism sint virtuți de excepție 
ale personalității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, exemplul 
său suprem de muncă, gindire 
și viață urmindu-1 cu toții, fără 
deosebire de naționalitate, spre 
binele și prosperitatea patriei 
comune, Republica Socialistă 
România. Pentru aceasta, din 
toată inima : „La ai XIII-lea 
Congres, Nicolae Ceaușescu, 
reales

„Fac parte din cadrele didac
tice tinere, din generația de e- 
ducatori crescută și formată, ea 

însăși, In anii lumină ai epocii 
de aur din istoria României, 
care poartă nuipele secretarului 
general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Așa
dar, Epoca Nicolae Ceaușescu 
mi-a dat șansa, ca cetățean ro
mân de naționalitate germană, 
să devin profesor de istorie, să 
predau istoria patriei altor ge
nerații de tineri, de diferite na
ționalități, care trăiesc intr-o 
țară a prieteniei și frăției desă
vârșite. nutrind aceleași idea
luri, indiferent de limba in care 
și le exprimă.

Invățămintul însuși a fost ast
fel organizat, grație ideilor și 
concepțiilor avansate ale secre
tarului general al partidului, 
ctitor indubitabil al noii școli 
românești, incit să permită fie
cărui cetățean al țării pregăti
rea intelectuală in școli cu lim
ba de predare corespunzătoare 
naționalității. beneficiind in 
egală măsură de condiții opti
me de studiu și de avantaje ma
xime sub aspect material.

Un învățâmint gratuit, un în- 
vățămint modern, un învăță- 
mint racordat la nevoile vieții 
și ale producției, iată rezultatul 
gîndirii pedagogice înaintate a 
secretarului general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, bărbatul de stat lu
minat care a înțeles din capul 
locului că soarta unei națiuni 
depinde de nivelul de cultură și 
civilizație, de pregătirea profe

sională a fiecărui individ. Școa
la românească a devenit astfel, 
în ultimele două decenii, prin
cipalul furnizor de cadre al eco
nomiei 
cadrele 
de la

naționale, 
didactice

Noi toți, 
și elevii

crez
școala in care lu-
ne-a mărturisit deci

tinârul profesor Rudolf Rek- 
kert. de la Grupul școlar de 
prelucrare a lemnului din Cod- 
lea — susținem realegerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea al parti
dului in funcția supremă de se
cretar general al partidului, 
spre propășirea mai departe a 
învățămintului românesc**.
„Mi-a fost dat sâ stau alături, 

aici, pe platforma noastră in
dustrială. de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — ne mărturisește 
Valeria Iliuță, muncitoare la în
treprinderea de sticlârie-menaj 
Bistrița — cu ocazia unei vizite 
de lucru întreprinse in județul 
nostru : să-i string mina, să 
rostesc cîteva cuvinte in nume
le tinerilor, ca secretară a co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Am avut apoi șansa ca 
Omul care cîrmuiește destinele 
noastre naționale să-mi adrese
ze, de fapt să ne adreseze, nouă, 
tinerilor adunați pe platformă, 
cuvinte pline de înțelepciune și 
îndemnuri dintre cele mai con

crete, mai folositoare. Vorbe 
pline de calm și de profunzime 
care mi-au rămas întipărite in 
memorie. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se întorsese, cu pu
țin timp in urmă, dintr-o solie 
de pace și prietenie, încununată 
de izbinzi, peste hotare. O so
lie strălucită, ca numeroase al
tele, în care poporul român 
transmitea lumii, prin glasul 
celui mai iubit și mai autorizat 
fiu al său, înalte mesaje uma
nitare, de pace, și de înfrățire 
între popoare, de cooperare eco
nomică și de colaborare pe mul
tiple planuri. Iată de ce. gîn- 
dindu-mă la înaltul prestigiu 
internațional de care se bucură 
secretarul general al partidului 
nostru comunist, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la reputația 
sa de erou al păcii, concretizată 
in valoroase distincții interna
ționale, ader cu toate convinge
rile mele, cu toată ființa mea, 
care-și întemeiază speranțele de 
viață pe nevoia unei păci atot
biruitoare și statornice, la pro
punerea de realegere a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, la a- 
propiatul mare forum al comu
niștilor, în înalta funcție de se
cretar general al partidului, 
fiind aceasta garanția absolută 
a perpetuării politicii noastre 
de pace șl de prietenie între 
toate popoarele planetei".

DRAGOMIR MAGDIN
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Tînăra noastră generație, asemenea întregului popor, întimpină Congresul al 
XIII-Iea al partidului — eveniment major cu profunde semnificații in viața 
întregii țări — cu legitimă și vibrantă mindrie patriotică, revoluționară, cu un 
strălucit bilanț al faptelor de muncă și creație, consacrate progresului multila
teral, ridicării pe noi culmi de civilizație a scumpei noastre patrii, România 
socialistă. Marelui forum al comuniștilor ii sînt dedicate in aceste zile remar
cabile succese in toate sectoarele, munca tuturor tinerilor desfășurindu-se la 
cotele cele mai înalte de dăruire și abnegație. Activitatea tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, din agricultură este 
potrivită la ritmul accelerat al dezvoltării economico-sociale a țării, tineretul 
asumîndu-și în această importantă direcție un rol tot mai însemnat, prin pre

luarea in execuție cu forțe proprii a unor noi obiective de investiții, de cerce
tare și proiectare, prin depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate 
in acest an, prin perfecționarea întregii activități productive.

Dacă astăzi nenumărate colective de muncă au raportat îndeplinirea, deja, 
a sarcinilor de plan pe întregul an 1984 sau pe patru ani ai actualului cincinal, 
creind astfel condiții ca pină la 31 decembrie să realizeze o importantă producție 
suplimentară, este și pentru că tineretul, care deține o pondere importantă in 
toate întreprinderile noastre economice, a inițiat, lună de lună, valoroase acțiuni, 
organizindu-și în așa fel activitatea Incit toate problemele muncii cotidiene să 
fie soluționate prompt, cu eficiență mereu mai ridicată. Se poate spune cu 
deplin temei, cu îndreptățită mîndrie că, răspunzind însuflețitoarelor chemări 

ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a-și per
fecționa continuu nivelul de pregătire, de a se afla mereu in primele rinduri ale 
bătăliei pentru nou, pentru însușirea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, 
tineretul și-a făcut din hărnicie, cutezanță și acțiune revoluționară un mod 
specific de participare la traducerea în practică a mărețelor obiective de dezvol
tare economico-socialâ a țării.

Continuind tradițiile revoluționare ale muncii patriotice, și în acest an 
tînăra generație a participat cu elan revoluționar pe marile șantiere ale țării, la 
construcția unor noi uzine, noi magistrale, la dezvoltarea tot mai puternică a 
bazei energetice și de materii prime, în agricultură, la transpunerea în practică 
a mărețului program de transformare a agriculturii, pentru obținerea unor

înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea 
planului și afirmarea noii calități

„Sarcini importante revin Uniunii Tineretului Comunist în mobilizarea uriașei forțe pe care o 
reprezintă tineretul nostru - ce alcătuiește în multe întreprinderi majoritatea muncitorilor - în stimu
larea entuziasmului, dinamismului și spiritului novator al tinerei generații pentru promovarea noului 
în activitatea de producție, pentru realizarea și depășirea obiectivelor planului cincinal, pentru dez
voltarea generală a patriei noastre

• Dinamizată puternic de marile evenimente care 
au marcat în acest an viața Întregului nostru popor 
— aniversarea a 40 de ani de Ia revoluția de elibe
rare socială și națională, antifascistă și antiimperia- 
Iistă și Congresul al XIII-Iea al partidului — între
cerea utecistă „Tineretul — factor activ în realizarea 
obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și 
eficienței" s-a constituit într-o importantă și tot mal 
eficientă modalitate de antrenare a tuturor tinerilor 
la înfăptuirea sarcinilor de producție, creșterea pro
ductivității muncii, reducerea consumurilor specifi
ce, perfecționarea continuă a pregătirii profesionale 
a tuturor cadrelor.

© în acest an în întrecerea utecistă au fost 
cuprinși circa 2 milioane de tineri muncitori și spe- 
cfalisti, alte cadre din industrie, construcții, trans- 
porturi, institute de cereetare-proiectare, inginerie 
tehnologică și sfera serviciilor, la care se adaugă 
peste 1,087 milioane elevi și un important număr 
de studenți.

• Pentru realizarea tuturor sarcinilor fi a angaja
mentelor asumate in acest an, la un nivel calitativ 
superior, organele și organizațiile U.T.C. au organi
zat pe întreg parcursul acestui an numeroase ac
țiuni și inițiative in sprijinul producției, precum 
schimburi de onoare, zile, săptămini și decade record 
in producție, tinerii preluind să execute prin muncă 
patriotică, in cadrul acestor acțiuni» un important 
volum de produse, solicitate atit pe piața internă cit 
și la export, sau obiective de investiții pe șantierele 
deschise in toate județele, alte lucrări importante.

© Totodată, organele și organizațiile U.T.C. și-au 
sporit preocupările pentru cuprinderea unui număr 
tot mai mare de tineri la cursurile de calificare si 
perfecționare, în primul semestru al acestui an po- 
litehnicilc muncitorești pentru tineret fiind frecven
tate de peste 327 000 de tineri.
• Rezultate bune In cadrul Întreceri! uteciste „Ti

neretul — factor activ în realizarea obiectivelor de
ceniului științei, tehnicii, calității și eficienței" au
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fost Înregistrate șl pe linia recuperării, recondîțlo- 
nării și refolosirii unor piese, subansamble și mate
riale, in nenumărate unități economice înființindu- 
se adevărate ateliere ale tineretului, în care sînt 
dezmembrate mașini șl instalații vechi și unde se 
desfășoară o eficientă activitate de recondiționare a 
pieselor uzate.

© O contribuție 'deosebită Ia realizarea sarcinilor 
de plan și-au adus-o in acest an tinerii muncitori și 
specialiști constituițl în brigăzi și linii ale tineretu
lui, sau cei de la „cuptoarele și furnalele tineretu
lui", din cadrul marilor noastre combinate siderur
gice.
• Preluind să execute în cadrul acțiunilor în

treprinse in sprijinul producției piese și subausam- 
b!e. produse importante, mașini și instalații, tinerii 
și-au orientat eforturile in mod deosebit spre execu
ția acelor produse solicitate cu precădere pe șantie
rele de investiții, in combinatele miniere, in schelele 
de extracție.

Obiectivul întrecerii pe ogoare - 
recoltele mari, sigure și stabile

„Agricultura noastră nouă, modernă, mijloacele tehnico-materiale de care dispunem în producția 
agricolă, transformarea radicală a satului românesc oferă astăzi tineretului condiții minunate de ma
nifestare a energiei și capacității sale creatoare, de afirmare a personalității și împlinire a aspirațiilor 
sale de a depune o muncă cit mai bogată în satisfacții, folositoare întregii societăți.”

tirii Întregului parc de mașini și instalații pentru 
începerea in cele mai bune condiții a lucrărilor a- 
gricole din primăvară, zi de zi, tinerii de la sate au 
fost alături de ceilalți oameni ai muncii din aceste 
localități, participind în număr sporit, atît la însă- 
mințări, la întreținerea culturilor, la stringerea și 
depozitarea recoltei.

• în campania de vară, de pildă, au fost prezenți 
pe ogoarele țării peste 350 000 de tineri, organizați în 
circa 750 de tabere de muncă patriotică, pe întreaga 
durată a acestui anotimp fiind preluate pentru între
ținere peste 255 700 hectare culturi, fiind recoltate 
circa 290 000 tone de legume. 72 322 tone de fructe, 
strîngîndu-ăe circa 10 090 tone de spice. Tot in aceas
tă perioadă tinerii de la sate au mai participat la 
Stringerea produselor agricole și depozitarea a 
1 032 500 tone cereale și alte produse, la udarea a 
peste 328 300 hectare teren.
• Pentru întimpînarea marelui forum al comu

niștilor cu rezultate dintre cele mai bune in muncă, 
pe baza orientărilor și indicațiilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
campania de toamnă au (ost mobilizați peste 2.3 mi
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lioane elevi și studenți, alte categorii de tineri la 
efectuarea în cele mai bune condiții a lucrărilor din 
acest sezon, in care trebuia pusă la adăpost întreaga 
recoltă a anului și iu care trebuiau puse bazele 
recoltei viitoare.

© Pe lingă lucrările efectuate în cimp, la stringe
rea recoltei, la arături și pregătirea terenului, tine
rii au mai fost prezenți în unitățile de prelucrare a 
legumelor și fructelor, la sortatul și depozitatul pro
duselor agricole, în livezi și podgorii, la stringerea 
și transportul fructelor.

© Tot în acest an tinerii au preluat în acord global 
suprafețe însumind mai bine dc 30 500 hectare» parti
cipind totodată la plantarea de pomi și viță dc vie 
pe o suprafață de peste 3 200 hectare, 1a redarea in 
circuitul agricol a peste 3 100 hectare, la combaterea 
eroziunii solului pe o suprafață de 15100 hectare 
precum și Ia amenajarea a 700 000 hectare de pășuni.

© în perioada 1981—1983 au fost cuprinși la cursu
rile de calificare pentru meseriile din agricultură 
aproape 100 000 de tineri, iar în anul școlar 1983—1984 
agricultura a primit circa 24 560 de noi absolvenți ai 
liceelor agroindustriale.

Un singur gînd, o singură voință
Minunatul edificiu al patriei de azi, lzbinzile de excepție, 

Împlinirile fără precedent in întreaga devenire, materială și 
spirituală a României socialiste, conturarea complexei perso
nalități a omului nou, ridicarea întregii țări pe înalte culmi 
de civilizație și demnitate sînt acum, în aceste clipe dc stră
lucită sărbătoare, de înmănunchere a tuturor energiilor na
țiunii noastre socialiste, in aceste momente dc monolitică și 
fierbinte unitate de gînd și voință a întregului popor in 
jurul celui mai iubit fiu al său, omul destinului împlinit al 
României — secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, dovezi incontestabile ale faptului că acest 
popor parcurge în chip fericit, glorios, una dintre cele mai 
rodnice etape din întreaga sa istorie, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Trăim această epocă dc generozitate fără pre
cedent, de entuziasm debordant, dc angajare și dăruire ple
nară ca pe o epocă a afirmării excepționale a tinereții, a 
forței tinere, a încrederii tinere de a se afirma, de a se 
integra unui destin superb sub directa îndrumare, benefi
ciind dc îndemnurile și grija părintească ale celui care ne 
este suprem exemplu de romantism revoluționar, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

„Noi vom hotărî și vom asigura victoria 
comunismului în patria noastră!"

Nlcîcînd tinerețea României, 
oamenii ei aflați la virsta ma
rilor elanuri și zboruri nu au 
beneficiat de atitea și atîtea 
condiții prielnice de a-și săpa 
fn lumina de bronz a epocii un 
destin atît de strălucit, un drum 
!n viață atît de bine jalonat, 
atit de vizionar prefigurat, atit 
de plin de sensuri cum este cel 
de azi, drumul României socia
liste al cărei ctitor fără egal 
este cel mai mare -•-*  -•

• Și tinerii din agricultura patriei noastre rapor
tează acum in cinstea Congresului al XIII-Iea a! 
partidului realizarea și depășirea tuturor angaja
mentelor asumate in întrecerea din acest an, pentru 
sporirea contribuției lor la realizarea unei profunde 
revoluții agrare, ia organizarea și desfășurarea uni
tară a întregii activități desfășurate in acest Impor
tant sector al economiei noastre, precum și în ve
derea accentuării caracterului intensiv el întregii 
munci, folosirii eu maximum de randament a mij
loacelor de producție și a forței de muncă.

• Numai in primul semestru al acestui an, in ca
drul întrecerii uteciste „Tineretul — participant activ 
la înfăptuirea unei profunde revoluții agrare" au fost 
cuprinși mai bine de 360 000 de tineri, țărani, elevi 
și studenți, organizațiile de tineret de la sate con
tribuind intr-o măsură mereu crescîndă la obținerea 
unor producții agricole ridicate, la întărirea econo- 
mico-organizatorică a tuturor unităților agricole șl 
transformarea lor in puternice centre de producție, 
organizate pe principii științifice.

• După ce au sprijinit colectivele de muncă din 
atelierele și centrele de reparații in vederea pregă

tinerei generații, 
Nicolae Ceaușescu 
simbol al tinereții și 
mului revoluționar ...
Tot ce semnifică împlinire, des
tin, bine concret, putere de an
gajare, energie și flacără, în
credere în viitor, tot ce în

prieten al 
tovarășul 

— omul- 
romantis- 
exemplar.

seamnă glorie, supremă datorie 
și dăruire, entuziasm, roman
tism înălțător și angajare totală 
in datele esențiale ale tinerei 
generații a României socialiste 
poartă amprenta activității ne
obosite și încrederii, grijii și 
dragostei pe care secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le-a mani
festat cu binecunoscuta-i con
secvență revoluționară, cu imen- 
sa-i generozitate, întotdeauna și 
în chip hotărîtor. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este ctitorul 
destinului tinerei generații a 
României socialiste. Este acest 
fapt cel mai palpabil, cel mai 
elocvent exemplu al grijii pe 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o poartă omului, fru

museții personalității sale, ridi
cării Iui spirituale prin învăță
tură, creație, muncă. Dovedind 
profund respect față de tot ce 
este valoros și demn in patrie, 
tînăra generație, generația care, 
iată, poartă in chip semnifica
tiv numele de generația „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" s-a angajat 
cu intreaga-i energie, cu tot en
tuziasmul. cu întreaga sa ca
pacitate de a munci și învăța In 
tot ce a fost hotărîtor pentru 
conturarea chipului luminos da 
azi al patriei noastre milenare. 
Urmind exemplul și îndemnuri
le secretarului general al parti
dului nostru am devenit eroii 
cotidieni, înnobilați de faptă re
voluționară ai acestei pagini de 
aur din istoria noastră. Două 
lucruri esențiale caracterizează 
această superbă generație tî- 
nărâ, generația „Epocii Nicolae 
Ceaușescu": devotamentul ne
mărginit față de partidul co
munist și secretarul său gene
ral, marea personalitate de talie 
mondială a istoriei contempora
ne, omul permanent tînăr, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
prețuirea constantă a muncii ca 
izvor suprem al tuturor bucu
riilor și împlinirilor. „Noi vom 
hotărî și vom asigura victoria 
comunismului In patria noas
tră!" cuvinte imprimate pentru 
totdeauna in inimile a milioane 
de tineri ai patriei noastre, cu
vinte rostite cu patos și înflă
cărare de marele nostru prie
ten și părinte, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului. Cuvinte care expri
mă destinul nostru in istorie, 
demnitatea de constructori de 
istorie și țară nouă pe care ne-a 
dat-o secretarul general al parti
dului, t o v a ră ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu. „Noi vom hotărî și 
vom asigura victoria comunis
mului în patria noastră !“. Noi 
toți, noi, poporul român, noi, 

tînăra generație, noi toți avlnd 
In fruntea destinelor noastre 
marea voință patriotică și re
voluționară, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului. Din adincul inimii 
deci, pentru garantul suprem al 
destinului nostru național, to
varășul Nicolae Ceaușescu : „La 
al XIII-Iea Congres — tovară
șul Nicolae Ceaușescu, reales!". 
Sute de tineri, mii, zeci de mii, 
milioane exprimă prin cuvînt 
fierbinte, entuziast, revoluționar

Ctitor al tinereții noastre romantice
și revoluționare

„Trăiesc și muncesc intr-un 
colectiv muncitoresc puternic, 
colectiv ce s-a cristalizat, ce a 
devenit reprezentativ pentru in
dustria Iașilor in anii de mârfc 
efervescență constructivă ai Epo
cii Nicolae Ceaușescu, ne spune 
țesătoarea Ana Eșanu de la în
treprinderea „Țesătura" din 
Iași. Sintem în întreprinderea 
noastră sute de oameni tineri 
care ne-am găsit drumul în via
ță, drum demn și civilizat da
torită condițiilor deosebite de 
învățătură și de muncă de care 
ne-am bucurat. tn acești ani 
ctitoriți de marele nostru prie
ten și părinte drag, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, am putut să 
Învățăm la nivelul celor mai 
înaintate cunoștințe pe plan 
mondial, ne-am putut forma și 
informa pentru a deveni nu 
simpli țesători, ci muncitori cu 
înaltă calificare, muncitori com
petitivi. întreprinderea noastră 
a devenit renumită tocmai da
torită faptului că noi, acest co
lectiv tinăr am putut să ne pre
gătim cum trebuie, să muncim 

puternica lor adeziune față de 
Hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. privind reinvestirea to
varășului Nicolae Ceaușescu În 
suprema funcție de secretar ge
neral al partidului, adeziune din 
inimă și conștiință la viitorul 
atit de generos conturat in pro
iectul de Directive ale Congre
sului al XIII-Iea a! partidului, 
directive elaborate sub directa 
Îndrumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

!ntr-un climat de angajare șl 
dăruire, de permanentă dăruire 
patriotică. Avem ca exemplu in 
toată munca noastră, in entu
ziasmul și dorința noastră de a 
fi mereu mai buni, de a fi cu 
adevărat revoluționari, pe to
varășul Nicolae Ceaușescu. omul 
care a dat sens nou, bogat și 
deplin tinereții noastre. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu, prin 
tot ce a făcut și face, prin re
marcabilă sa dăruire la cirma 
destinului nostru național, prin 
grija și prețuirea pe care le are 
pentru oamenii muncii, pentru 
continua îmbunătățire a vieții 
lor și a condițiilor lor de mun
că, prin atenția pe care o acor
dă in permanență clasei noastre 
muncitoare ca clasă conducă
toare în societate ăste pentru 
noi cea mâi înaltă pildă de co
munist și patriot. EI ne-a des
chis nouă, tuturor, nou drum tn 
viață, nou drum în patrie. Pen
tru tinerii muncitori este ca un 
adevărat părinte. Secretarului 
general ăl partidului îi dato
răm toate izbînziîe noastre, el

este omul care a dat profilul 
acestei generații tinere, care a 
creionat magistral spațiul nos
tru de muncă și viață revolu
ționară. El este garanția viito
rului nostru și de aceea dorim 
din tot sufletul ca Ia al XIII- 
Iea Congres al partidului să fie 
reales in funcția de secretar ge
neral al partidului". „în anii 
Epocii Nicolae Ceaușescu. Între
prinderea noastră, „Progresul" 
din Brăila, a devenit un ade
vărat colos industrial, o între
prindere de marcă. Tot ce con
struim grandios aici, tot ce a 
făcut ca investiția noastră de 
inteligență tehnică să înregis
treze un salt cu adevărat spec
taculos se datorește atenției și 
grijii deosebite cu care secre
tarul general al partidului nos
tru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a preocupat și de întreprin
derea noastră. întreprinderea de 
utilaj greu „Progresul" din 
Brăila a devenit in acești 
ani o adevărată unitate de 
cercetare, o unitate in care 
noul tehnic e la el acasă. Nor
mal, deci, ca tinerețea să aibă 
aici sarcini și rezultate cu to
tul remarcabile. Creația tehni- 
co-științifică este la 
înalte. Diversificîndu-se 
ducția, sporind producția, 
dezvoltat colectivul. Sute de ti
neri au Intrat în acești ani în 
âceăstă citadelă muncitorească, 
au devenit muncitori, au idea
luri mai inalte, satisfacții, as
pirații, au altă viață, un nou și 
bine conturat profil moral, altă 
poziție în societate, altă demni
tate. Se realizează, ca '
temeinici, adevărați. în 
prinderea noastră și in 
noastră reînnoită. Toate 
tea, tinerețea âfeasta frumoasă, 
pusă sub semnele unei noi a- 
titudinl față de muncă si viață, 
față de noi înșine se datorește 
transformărilor revoluționare

cote 
pro- 
s-a

oameni 
între- 
Brăila 
aces-

Nicolae 
Nicolae 

iubit, 
noastre 
Nicolae

pe care patria noastră le-a în
registrat in anii Epocii *” ’ 
Ceaușescu. Tovarășul 
Ceaușescu este ctitorul 
ctitorul prețuit al vieții 
noi. Tovarășului 
Ceaușescu ii aducem prinos în
treaga noastră tinerețe cu gînd 
și fapte înaripate, toată forța 
și încrederea noastră de tineri 
muncitori revoluționari, de oa
meni dăruiți cauzei partidului, 
ideilor și căilor trasate de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului. 
Alături de miile de tineri ute- 
ciști din I.U.G. „Progresul" 
Brăila îmi exprim adeziunea ca 
cel mai iubit prieten al nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
fie reales în funcția de secretar 
general al partidului", ne măr
turisește cu emoție, cu bucurie 
și solemnitate tînărul Dumitru 
Macii, modelor in Fabrica de 
turnate a I.U.G. „Progresul" din 
Brăila. Am ajuns ingineră in 
acești ani. Inginer nou într-o 
fabrică nou-nouță, ne spune 
Elena Creangă, ingineră la „In
tegrata de in" din Botoșani. O 
dată cu fabrica noastră. în Bo
toșani s-au mai construit si 
alte fabrici. O întreagă plat
formă industrială edificată sub 
directa îndrumare a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al partidului. întreg o- 
rașul, întreg județul s-au tre-

Sub conducerea înțeleaptă a partidului, a 
secretarului său general, cu toții înfrățiți— 
patriei comune un destin veșnic tînăr!
„întreprinderea noastră a de

venit prestigioasă în țară si 
peste hotare datorită muncii 

zit la o nouă viață, au trecut la 
alt ritm de existență. S-au pe- 
tiecut, in numai cîțiva ani, 
transformări profund revoluțio
nare în întreaga viață a zonei 
Botoșanilor. Politica partidului, 
ideile secretarului său general 
de ridicare si dezvoltare ar
monioasă a tuturor regiunilor 
țării s-au manifestat cu preg
nanță și aici. Cel dinții și cel 
mai mare beneficiar a fost ti
neretul care trăiește o nouă 
condiție, care s-a integrat in a- 
ceste colective muncitorești care 
acum dau, iată, întreaga măsu
ră a faptei și priceperii, a ade
ziunii la ideile. îndemnurile și 
indicațiile marelui nostru om 
politic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului. Poate că nicăieri în 
altă parte nu se poate scoate 
în evidență mai mult ca aici 
ceea ce remarca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în una din
tre istoricele sale cuvintări: 
„Putem spune ou mîndrie că in 
România socialistă se ridică un 
om nou, profund devotat idea
lurilor socialismului și comunis
mului, înarmat cu noile cuceriri 
ale cunoașterii, cu ideologia re
voluționară, științifică a parti
dului nostru". Botoșanii la 
viața cea mare a țării. Ctitor 
și chezaș pe mai departe, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al partidului.

unite. înfrățite a sutelor de ti
neri români și maghiari care 
înaripați de aceleași idealuri ale



în întâmpinarea Congresului al XIII-lea al P.C.R.
LA MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
recolte sigure și stabile îr\ orice condiții de climă. Și iată acum în pragul mă
rețului eveniment așteptat cu un viu interes de întregul popor, succesele rapor
tate de brigadieri, de tinerii purtători ai salopetei albastre cu ecuson de brigadier 
sînt la înălțimea încrederii acordate de partid, de secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tinerei generații. Pe noul canal Poarta Albă — Midia — 
Năvodari brigadierii au încheiat excavațiile pe tronsonul care măsoară cinci 
kilometri preluat în execuție de Uniunea Tineretului Comunist. La Porțile de 
Fier II primele turbine vor produce în curînd energie. Peste puțină vreme vor 
intra în funcțiune și primele capacități ale centralei electrice și de termoficare 
Drobeta-Turnu Severin, unde de asemenea este organizat un șantier național al 
tineretului. La Anina, prima centrală pe șisturi bituminoase construită la noi

în țară, sînt așteptate noi premiere, acum, după efectuarea paralelului la sis
temul energetic național, iar la Motru și Rovinari brigadierii adaugă cu fiecare 
nouă zi însemnate cantități de cărbune la cele extrase pînâ acum peste 
prevederi. La fel de prestigioase sînt și împlinirile tinerilor care își desfășoară 
activitatea pe șantierele naționale deschise in agricultură, aici fiind redate în 
circuitul agricol importante suprafețe.

Socotind noul, ca rezultat al cercetării științifice, drept motorul principal 
al dezvoltării societății, iar activitatea de cercetare și de creație drept o înaltă 
îndatorire patriotică, tinerii, organizațiile U.T.C. de pe întreg cuprinsul țării 
și-au intensificat activitatea în acest domeniu contribuind la asigurarea pro
gresului în ritm rapid al țării, la Îmbogățirea tezaurului nostru științific, la

dezvoltarea creativității în toate sectoarele vieții economice și sociale. Stau 
mărturie in acest sens realizările de excepție obținute în activitatea de cercetare 
și creație, entuziasmul și dăruirea cu care tinerii — luînd cunoștință de preve
derile proiectului de Directive ale Congresului al XIII-lea al partidului — în 
care se arată că realizarea sarcinilor de mare răspundere din următorii ani cere 
o activitate susținută în domeniul cercetării științifice, acestei activități revenin- 
du-i un rol determinant în dezvoltarea pe mai departe a societății noastre, 
și-au asumat noi răspunderi, noi obiective în toate sectoarele economiei, contri
buind astfel la întărirea forței materiale și spirituale a patriei, la întărirea 
independenței și suveranității țării noastre, puternic angajată pe drumul deve
nirii sale comuniste.

congresul

mL
------------------- _------/

în avanposturile progresului științific, 
ale tehnicii celei mai avansate

„Uniunea Tineretului Comunist, întregul tineret trebuie să pună în centrul activității însușirea 
temeinică a celor mai înaintate cuceriri ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane, să facă totul pentru 
ridicarea pregătirii profesionale și pentru lărgirea orizontului politic și cultural, deoarece numai astfel 
îsi va putea îndeplini în orice condiții sarcinile și misiunile încredințate !”

NICOLAE CEAUȘESCU
• Domeniu în car? cutezanța, entuziasmul și înalta 

pregătire profesională — calități specifice vîrstei ti
nere — își află cea mai deplină afirmare, activitatea 
de cercetare și creație tehnico-șiîințifică are astăzi 
un tot mai puternic suport de masă în rîndul tine
rei generații, un număr mereu mai mare de tineri 
ingineri, muncitori, elevi și studenți fiind pasionați 
de nou, de tehnica înaltă, de promovarea cu consec
vență a cuceririlor științei și tehnicii în activitatea 
productivă.
• Astfel, dacă în anul 1983, Ia acțiunile și mani

festările desfășurate în cadrul mișcării „Știință — 
Tehnică — Producție" au fost cuprinși peste 500 000 
de tineri, fiind preluate și realizate circa 3 235 teme 
de cercetare și proiectare, în valoare de peste 1,725 
miliarde lei, în primul semestru al acestui an activi
tatea desfășurată de comisiile profesional-științifice 
a fost intensificată, potențialul cț-eat din întreprin
deri. de pe șantiere, din institutele de cercetare și 
proiectare fiind tot mai deplin valorificat.
• In centrul preocupărilor comisiilor profesional- 

științifice și ale comisiilor pentru creația tehnico- 

științifică a tineretului stă permanent, ca o sarcină 
de bază, mobilizarea colectivelor de tineri pentru 
îndeplinirea obiectivelor cuprinse în Programul de 
participare a tinerei generații la realizarea obiecti
velor de dezvoltare economico-socială a țării, de 
cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de in
troducere a progresului tehnic, adoptat de Congresul 
al Xl-lea al U.T.C.
• Aciionînd neobosit pentru valorificarea gîndirii 

și pasiunii pentru tehnică a tinerilor, pentru atra
gerea unui număr tot mai mare de tineri munci
tori și specialiști Ia activitatea de creație, organiza
țiile U.T.C. au acționat pentru reducerea timpului 
dintre momentul finalizării cercetării și cei al a- 
plicării rezultatelor acesteia în practică, pentru re
ducerea duratei ciclului cercetare — proiectare — 
producție.

• Datorită caracterului de noutate în plan științi
fic și tehnic, precum și datorită interesului manifes
tat pentru cele mai multe obiective preluate de ti
neri, în 1983 au fost brevetate drept invenții 246 de 
lucrări, din care 68 in domeniul chimiei, 57 de lucrări 

In domeniul construcțiilor de mașini, 33 de teme In 
domeniul mecanicii fino și metrologiei, 30 de teme 
în domeniul electronicii și electrotehnicii.
• Intre organizațiile județene ale Uniunii Tinere

tului Comunist care au înregistrat cele mai bune re
zultate în ce privește activitatea de creație tehnico- 
științifică se înscriu cele de la Bihor, Brașov, Caraș- 
Severin, Cluj, Galați, Iași, Prahova, Timiș și din 
municipiul București. Astfel, tinerii din județul Bi
hor au preluat în acest an 168 teme de creație și 
cercetare, cu o eficiență antecalculată în valoare de 
peste 36 500 000 lei, iar cei din municipiul București 
au preluat 157 de teme a căror eficiență se cifrează 
la peste 570 915 343 Iei.
• Intre temele mai importante de cercetare și 

creație preluate în 1984 notăm procedeul de metati- 
zare a maselor plastice — la C.P. Pitești, perfecțio
narea tehnologiei de cracare a gazului metan, la 
C.P. Borzești, instalația de transport aer cald la 
temperatura de 550 grade, Ia I.C.P.I.L. București 
și altele.

Șantierele tineretului — puternică manifestare 
a romantismului revoluționar

„Șantierele naționale și locale organizate de Uniunea Tineretului Comunist pentru construcția 
unor importante obiective economice și social-culturale, acțiunile ce se întreprind pentru gospodărirea 
șl înfrumusețarea localităților, pentru îmbunătățiri funciare, plantări de pomi și împăduriri, prezența 
în campaniile agricole a elevilor și a studenților, a tinerilor militari constituie, adevărate școli ale edu
cației comuniste, prilejuri de formare a tinerilor în spiritul muncii și în cultul ei!”

NICOLAE CEAUȘESCU
la Canalul Poarta Albâ-Midia Năvodari au fost ex
cavați pină acum peste 5 390 000 metri cubi de pă- 
mînt, finalizindu-se practic excavațiile pe întreg 
tronsonul de 5 kilometri încredințat spre execuție 
Uniunii Tineretului Comunist.

• Succese remarcabile au înregistrat. în activitatea 
pe care o desfășoară, și brigadierii șantierelor na
ționale ale tineretului de Ia Motru și Rovinari, aici 
extrăgîndu-se de la începutul anului și pină in pre
zent prin efortul nemijlocit al tinerilor peste 1.1 mi
lioane tone de cărbune energetic, decopertindu-se 
noi zăcăminte, transportindu-se importante cantități 
de steril, lignit și materiale.
• Pe șantierul hidrocentralei Porțile de Fier-II, 

brigadierii care au montat peste 4 495 tone echipa
mente energetice și utilaje. 3 033 tone armături din 
oțel și care au excavat,, pentru efectuarea umplu
turilor mai bine de 203 846 metri cubi de pămint. 
turnind, totodată, 55 169 metri cubi de betoane si 
realizind mai bine de 40 100 metri pătrați de cofraje, 
lucrează în prezent Ia finalizarea betonărilor, la 

statorul turbinei nr. 4, precum și Ia pregătirea inun
dării in aval de centrală, închiderea definitivă a Du
nării și pentru punerea în funcțiune a primelor ca
pacități.
• Succese importante raportează și tinerii briga

dieri de pe șantierele naționale deschise Ia construc
ția Termocentralei pe șisturi bituminoase de la 
Anina și a Termocentralei Drobeta-Turnu Severin, 
unde în prezent se pregătesc noi premiere. Astfel 
după efectuarea primului paralel la Anina, acum se 
lucrează Ia sincronizarea cazanului 1-A eu sistemul 
energetic național, precum și la punerea îu funcțiune 
a depozitului de șisturi bituminoase și a instalațiilor 
de evacuare a zgurei și cenușii, ;

• In agricultură, brigadierii din șantierele națio
nale deschise la București-Nord. Viișoara-Nord, la 
sistemele de îmbunătățiri funciare și de irigații 
„Sculeni-Tuțora-Gorban", „Cîmpia Caracal", „Cluj", 
..Valea Ierului"-Bihor. au predat beneficiarului noi 
și însemnate suprafețe pe care s-au executai lucrări 
complexe de irigații, desecări șî ameliorări.

LA Al XIII-LEA CONGRES, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU. REALES!
dăruirii pentru scumpa noastră 
patrie, România socialistă, au 
ajuns la un nivel tehnic de 
vîrf, ne declară lăcătușul Flo
rin Vlas, secretarul comitetu
lui U.T.C. din întreprinderea 
de mașini textile „IMATEX" 
din Tîrgu Mureș. Un grup for
mat din tineri specialiști și 
muncitori de înaltă calificare, 
români și maghiari, a reușit cî- 
teva invenții și inovații de ime
diată utilitate și eficiență nu 
numai pentru întreprinderea 
noastră, ci și pentru alte între
prinderi din țară. Așa am reu
șit să înlocuim importul la o 
serie de repere, așa am reușit 
să mobilizăm și mai bine re
sursele de inteligență tehnică 
ele tuturor tinerilor din între
prinderea noastră. în fruntea 
Comisiei de creație tehnico-ști- 
lnțifică se află unul dintre cei 
mai pasionați specialiști tineri. 
Inginerul Csigmântory Andras 
care a reușit să atragă la crea-

• ție tehnică și științifică zeci 
de tineri. In toate acțiunile 
noastre în sprijinul producției, 
In cele de creație tehnico-ștjin- 
țifică, In viața de zi cu zl ne 
exprimăm cu toții, români și 
maghiari, In limba comună a 
muncii și a dragostei de țară, a 
pasiunii pentru traducerea In 
viață a îndemnurilor șl indica
țiilor prețioase ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al pariiduluL Este meri
tul imens al partidului nostru, 

i al secretarului general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, în ceea 
ee privește rezolvarea definiti
vă, in chip tnalt umanist a pro
blemei naționale din patria

• noastră — România socialistă, 
ț Ca semn al profundului nostru 

respect, al prețuirii noastre de
pline, ne exprimăm cu toții, ro
mâni și maghiari, dorința fier
binte ca în înalta funcție de 
secretar general al partidului 
să fie reînvestit tovarășul 
Nicolae Ceaușescu".

„Sîntem aici, în binecunoscu
ta întreprindere „Flaro" Sibiu 
un mare colectiv de prieteni. 
Trăim și muncim înfrățiți, ti
neri români, germani și de alte 
naționalități exprimîndu-ne ple
nar tinerețea, dragostea deplină 
pentru aceste locuri în care ne 
realizăm sub soarele generos 
al patriei noastre — România 
socialistă. Am, aici la „Flaro", 
ocazia fericită, prilejul de ex
cepție de a munci la mașini de 
înaltă tehnicitate, de a mă bucu
ra ca om cu bună pregătire pro
fesională, cu ambiții profesio
nale de o dotare materială deo
sebită pe care o are întreprin
derea noastră ca urmare a pro
cesului intens de modernizare, 
de conectare a întregului nos
tru colectiv la cele mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii în 
acest domeniu delicat — acela 
al producerii „uneltelor" de 
scris. Ne trăim tinerețea în 
modul cel mai fericit, ca sens 
șl semnificații, în excelente 
condiții de dezvoltare și afir
mare, ne spune cu bucurie tînă- 
rul reglor Martin Hlitter de Ia 
întreprinderea „Flaro" din 
Sibiu. Avem tot ce ne trebuie, 
de la satisfacții profesionale 
pînă la posibilitatea de a pe
trece timpul liber în modul cel 
mai plăcut șl mal instructiv în 
unul dintre cele mai frumoase 
orașe ale României —- Sibiul, 
întreaga mea împlinire profe
sională și umană, toată pregă

tirea mea s-au desfășurat in 
chipul cel mai firesc, alături de 
colegii și prietenii mei români 
în anii acestei epoci generoase 
— Epoca Nicolae Ceaușescu. 
Considerăm că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, este marele 
garant al viitorului nostru, al 
împlinirii, desăvârșirii tuturor 
idealurilor noastre in această 
patrie bună cu noi toți, Româ
nia socialistă".

„Odorheiu Secuiesc este acum, 
ne arată Szile Zoltan, un oraș 
renăscut, reînnoit. Avem in 
orașul nostru unități economice 
de înalt nivel tehnic construite, 
modernizate, extinse în anii de 
cînd in fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, acest mare 
iubitor de oameni, acest om cu 
inimă generoasă, revoluționar 
încercat, exemplu suprem al 
romantismului nostru revolu
ționar. Sînt secretarul comite
tului U.T.C. de la întreprinde
rea „Tehnoutilaj", una dintre 
unitățile reprezentative pentru 
județul nostru și chiar pentru

Exponentnl suprem al dorinței poporului 
român de a-și făuri un destin fericit,

în pace și
„România se va Înfățișa Ia 

Șflrșltul acestui secol ca o țară 
socialistă multilateral dezvoltată, 
atit din punct de vedere al In
dustriei, agriculturii, Invățămin- 
tului, științei și culturii, cit șl 
al nivelului general de viață și 
de civilizație al poporului" — 

Industria constructoare de ma
șini și agregate. Organizația 
noastră cuprinde, înfrățiți in 
limbajul muncii, al aspirațiilor 
comune, al dragostei de țară, de 
aceste pământuri în care ne îm
plinim tinerețea, tineri ma
ghiari și români care s-au bucu
rat și se bucură de un nivel 
profesional deosebit, de o bună 
pregătire politică și ideologică. 
Sintem pe măsura acestei epoci 
strălucite, facem eforturi ca 
prin munca, fapta, gindul nos
tru. gestul nostru semnificativ 
să cinstim această epocă, să 
omagiem ctitorul tinereții noas
tre, al reînnoitei noastre patrii. 
România socialistă. în numele 
tinerilor din organizația U.T.C. 
de la „Tehnoutilaj" exprim ade
ziunea pentru reinvestirea tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
suprema funcție de secretar ge
neral al partidului, tineri aflați 
intr-o unitate deplină, de 
nezdruncinat, mobilizați fiind 
pentru a înfăptui neabătut, în
treg colectivul, hotâririle pe 
care le va adopta Congresul al 
XIII-lea al partidului".

destindere
lată o frază relevantă pentru vi
itorul nostru, al tuturor, extrasă 
din documentul de covârșitoare 
însemnătate care este proiectul 
de Directive ale Congresului al 
XIII-lea al partidului — docu
ment elaborat în mod științific 
sub directa și clarvăzătoarea în

drumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. „Ne asumăm deci 
un destin intru totul constructiv, 
ne spune loan Bogdan, lăcătuș, 
muncitor fruntaș in secția Uti
laj refractar a uneia dintre cele 
mai mari întreprinderi realizate 
In acest cincinal, întreprinderea 
de utilaj tehnologic Bistrița. Sub 
conducerea partidului, a secreta
rului său general ne înscriem 
pe cele mai viguroase, înalt 
principiale coordonate ale păcii. 
Exprimindu-ne din toată ființa 
noastră pentru reinvestirea to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, manifestăm 
una dintre valorile și opțiunile 
fundamentale ale tinerei genera
ții a României socialiste, a în
tregului popor român, pacea".

„Pacea este cea mai impor
tantă condiție a tinereții, a co
pilăriei și adolescenței, ne măr
turisește tehniciană Irina Ko- 
pandi de la întreprinderea de 
produse și materiale sportive 
Reghin. Sub cer senin, de pace, 
de liniște ființează întreprin
derea noastră ale cărei produse, 
materialele sportive, sint suport 
pentru atâtea și atâtea fericite 
și absolut tinerești întâlniri de 
pace — întrecerile sportive. Ca 
semn că iubim pacea șl unul 
dintre manifestările ei tinerești 
— sportul — este și faptul că In 
ultimul an întreprinderea noas
tră s-a extins foarte mult Circa 
o mie de tineri au pășit pe 
porțile Întreprinderii noastre 
găsindu-și aici începutul unui 
luminos drum în viața. Mulțu
mim din adâncul inimilor noas
tre secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu pentru încrederea ce 
ne-o poartă, pentru șansele de 
afirmare minunate, pentru fap
tul că ne oferă condiții să 
creăm, să producem pentru o 
mișcare sportivă națională de o 
nemaiîntâlnită amploare, mesa
geră a păcii și prieteniei, a ce
lor mai curate sentimente de 
colaborare, destindere, demnita
te, relații deschise între toți oa
menii, între tinerii de pretutin
deni. Profund atașați strălucitei 
politici de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. înțelegind că 
pacea este condiția esențială, 
dinții a viitorului nostru, sintem 
alături de toți tinerii României 
socialiste, de întregul popor 
pentru reinvestirea de către fo
rumul comuniștilor din patria 
noastră a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in cea mai înaltă 
funcție de partid".

„La al XIII-lea Congres — to
varășul Nicolae Ceaușescu, re
ales !" aceasta este acum, în 
aceste zile aflate sub semnul 
muncii și al gândului sărbăto
resc. expresia voinței vibrante 
a tuturor tinerilor României so
cialiste, ne spune Florea Nicolae, 
secretarul Comitetului comunal 
al U.T.C. din comuna M. Kogăl- 
niceanu, județul Ialomița. Este 
expresia voinței noastre de 
pace, opțiunea noastră pentru 
garanția bunăstării, pentru o 
Românie Înfloritoare. Citez din 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea un pasaj 
edificator pentru remarcabila 
noastră devenire istorică : „Toți 
oamenii muncii, fără deosebire 
de naționalitate, in deplină uni
tate, sub conducerea consecven
tă și clarvăzătoare a Partidului

Comunist Român, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre — 
vor acționa, ca și pînă acum, cu 
toată hotărârea și își vor consa
cra întreaga putere de muncă 
și creație, talentul și priceperea 
înfăptuirii neabătute a mărețe- 
lor obiective ce vor fi adoptate 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului, asigurind astfel în

Un nou șf hotărîtor pas al gloriosului nostru popor în 
strălucita sa istorie. Un singur gind, o singură voință, aceeași 
voință de mai bine, care ne-a purtat prin milenii, exprima
tă acum vibrant, înălțător : La al XIII-lea Congres — tova
rășul Nicolae Ceaușescu, reales Cea mai clarvăzătoare op
țiune pentru o și mai remarcabilă istorie : reinvestirea to
varășului Nicolae Ceaușescu in inalta funcție de secretar ge
neral al partidului. Tineretul patriei, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste este, iată, și acum, in aceste clipe 
solemne și sărbătorești, in aceste momente de supremă in
candescență a energiilor și voinței națiunii, suprem angajat 
in marele gest patriotic și revoluționar, acela al reînvestirii 
omului destinului nostru național, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în suprema funcție de partid. Noi, viitorul însuși 
al națiunii, sîntem cu sufletul și inima, cu gestul și faptul, 
azi ca și-ntoideauna, sub semnul de flacără al partidului, 
puri ați de o vie, arzătoare dorință : „La al XIII-lea Con
gres — tovarășul Nicolae Ceaușescu, reales !• **.

• Ferm hotărîți să răspundă prin noi și remar- 
eabile fapte de muncă minunatelor condiții pe care 
le-a creat partidul, pentru împlinirea tuturor aspira
țiilor tinerei generații, zeci de mii de tineri munci
tori, elevi, studenți, țărani și intelectuali au îmbră
cat salopeta albastră de brigadier, executînd in ca
drul celor 12 șantiere naționale, 39 de șantiere ju
dețene și 190 de șantiere locale, un volum de lucrări 
în valoare de peste 2,7 miliarde lei.

• Totodată, prin munca patriotică a tinerilor de 
pe întreg cuprinsul patriei, numai in acest an, au 
fost efectuate lucrări în sprijinul producției, în agri
cultură la strîngerea recoltei și la efectuarea lucră
rilor în campaniile importante. Ia recuperarea, re- 
condiționarea și refolosirea unor materiale, in sil
vicultură și în alte domenii, în valoare de 16,3 mi
liarde lei, planul anual la muncă patriotică asumat 
de Uniunea Tineretului Comunist pe acest an fiind 
îndeplinit, în cinstea marelui forum al comuniștilor, 
în proporție dc 115 la sută.
• Numai pe Șantierul național al tineretului de

Timp eroic, timp ce va rămine încrustat cu fapte de aur 
in istorie, timp de înalt omagiu patriei socialiste, partidu
lui și conducătorului nostru încercat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sintem oameni și fapte revoluționare in cea mai 
luminoasă pagină de istorie a României socialiste, pagină 
al cărei ctitor îndrăzneț este tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului. în rotund de țară, în acest 
timp inegalabil prin împlinirile sale, la cea mai înaltă tem
peratură a sentimentelor, In marea, naționala vrere, voința 
tineretului este: „La al XIII-lea Congres — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reales

Pagini realizate de NICOLAE MILITARU 
și EUGEN MIHAESCU

tărirea forței materiale și spiri
tuale a patriei, a independenței 
și suveranității naționale, creș
terea contribuției României la 
politica de colaborare, securitate 
și pace, la progresul general al 
umanității, înaintarea fermă a 
țării pe calea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, a înfăp
tuirii visului de aur al omenirii 
— comunismul".
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congresul 
al în întâmpinarea Congresului al XIII-lea al F.C.R.

ȘI E PARTIDUL ZIDITOR DE ȚARA,

ȘI-N FRUNTEA LUI, UN BRAV CONDUCĂTOR

CONTEMPORANI CU EVENIMENTELE

în lumina Congresului

ELENA ȘTEFANESCU

1

Cu mina Lui de aur cunună 
Ți-a făcut, țară mumă, țară mumă 
Să Ieși cu ea in lume 
Sâ-ți strălucească al tâu nume 
$i-n întregul Univers știm că există 
O singură Românie socialistă.

Patria mea - bob de griu sub cer 
Fiii tăi In cor o cer 
la al XIII-lea Congres 
Ceaușescu reale,
Fiu crescut la sinul tău 
El. care lârâ preget, mereu

Tntr-o revoluție cum este 
aceasta, a noastră, a uma
nismului, crescută din pă- 
mintul de rod al tradiției 
românești, al omeniei — fără 
de care nu ne-am cunoaște 
ființa și rostul, durata și 
istoria — arta, literatura tre
buie să fie — șt sint — piine 
și sare ale cugetului româ
nesc sărutate de buzele noas
tre in sărutul numelui de 
țară. De la părinți la copii, 
de la copii la părinți — in
divizibila moștenire, a limbii 
românești, a patriei cinstire. 
Căci, atita vreme cit spunem 
Romania, om și popor de 
omenie, creștere de valoare 
și cultură — existăm, sintem.

Sini acestea adevăruri prin' 
care cultură românească in 
tot ce spune CU sporită vi
goare, cu înnoite seve in zi
lele de intîmpinare a eveni
mentului major din viața 
partidului și a țării — Con
gresul al Xltl-lea. Sint a- 
cestea adevăruri prin care 
existăm, ca muncitori ai 
cuvintuluî, în construcția de 
conștiință de sine a unei so
cietăți muncitoare, a unei 
Românii năzuită din veac, 
de generații cu generații de 
gtndiri vizionare, înfăptuită 
in decenii, aceste decenii ti
ne, e cărora le Sintem con
temporanii. Am statuat idea
lurilor care nicicind nu ău 
lipsit acestui popor dreptul 
și obligația de împlinire, ca 
niciodată, datoria de crește
re și rod. Frumoasă toamnă 
românească, cu sevele inro- 

e șind și înaromind merele, cu 
piinea aburind sub buze, ca 
o răsuflare, cu semințele 
așezate în brazdă, pentru ro
direa viitoare, pentru noul 
de început al primăverii, cu 
rouă frunților brumată, bol
tite ca un cer peste țară, cer 
sprijinit de vîrfurile arătă
toare aii muncitelor palme.

F timpul de faptă și de 
gind pentru cele viitoare. 
Frumoasă toamnă româneas
că, cu semințele așezate in 
brazdă, spre rodnicia anilor, 
către vîrsta de împlinire a 
l^r..îi2. mileniu. Glndind, tra- 
sint realist șl cutezător vii
torul de țară, prin proiectul 
de Directive ce vor fi adop
tate de Congres, avem, de pe 
acum, chipul de miine al pa
triei, desenul scris cu bă
tăile inimii al României vii
toare — și siguranța că cele 
ce ne propunem vor ft izbln- 
dite, așa cum îzbîndtte au 
fost cele ce ni le-am gindit.

proiectat de Congresul al 
lX-lea al partidului încoace, 

înaltele culmi de cultură 
socialistă pe care hotărim a 
le urca in anii ce vin nu vor 
fi nici ele — cum n-au fost 
nici cele de pină acum — 
un drum al ușorului. Dar 
care frumusețe se naște și 
construiește fără de trudă, 
fără de sudoare, fără de dă
ruire supremă pentru Lu
crarea sa, făcută să tlea du
rată clipei, dăinuire ? Pen
tru această izbindă de fru
musețe, pentru această 
Românie care să aibă chipul 
dorurilor noastre toate, de 
azi șl dintotdeaiina, pentru 
dintotdeauna, munca și cute
zanța noastră sint. solul fer
til ăl mirabilei semințe, fîn- 
tina, setea și izvorul, lumina 
și căldura de gefrtiinăre, a- 
celea de floare, acelea de 
fruct.

Cind pornești la un drum, 
cind națiunea pornește la un 
nou început de drum., il alegi 
să conducă pe acela mai 
vrednic și măi destoinic din
tre toți, pe acela care face 
din viața sa lumină călăuzi
toare, pe acela cu. gindul și 
munca lui dăruite țării, po
porului este suflet din sufle
tul neamului său. și cel din
ții la greu, și cel dinții pen
tru binele tuturora. Cind 
pornești la un nou început 
de drum il alegi pe acela 
care și-a făcut din Inimă 
flacără călăuzitoare pe calea 
de pină acum, care cu înțe
lepciune și mereu de tine
rețe a gindului șl muncii a

Un popor
cere-n Congres in priviri

fiecărufa dintre fill ?l fiicele 
României. Și iată de ce, în 
această frumoasă toamnă ro
mânească il vom alege — 
partidul, prin voința unani
mă a poporului — pe mai 
departe in marele forum să 
ne fie conducător spre înal
tele culmi ale umanismului, 
valorii și culturii, ale voin
ței de păce rostite de lâ 
București tuturor popoarelor 
lumii, il vom realege pe to
varășul NiColae Ceaușescu.

Frumoasă toamnă româ
nească, din. pridvorul el ne 
rostim gindul nostru pentru 
miine, limpede, așâ cum lim
pede este privirea copiilor 
noștri. Sd ne bucurăm de 
toamna de acum șî de se
mințele puse in brazdă pen
tru primăverile viitoare.

MIHAI BARBULESCU

Ceea ce vroiește era ințelegerii umane
Este tihna-n care țara cunoscindu-se pe sine
Are forța să decidă ce e râu și ce e bine
Unde, cum și ce să facă, in ce scop și pentru cine.
Și cum sfaturile țării din ogoare spre tribună 
Efectiv surprind cerințe libere de orice tirg 
Sub lumini clarvăzătoare din a patriei cunună 
Comuniștii dau măsura treptelor spre cale bună 
Unde visul prinde forma unui dulce rod in pîrg.

Regăsindu-se in muncă, mai uniți, mai tari, mai falnici 
Ei și țara aleg astâzi din cei buni pe cei mai buni 
Așezind la loc de cinste cutezanța in gindire 
Legăturile profunde ce reflectă-a noastră fire 
Exponentul de o viață pentru-o viață de popor 
5imboiul conștiinței noastre - iubitul conducător.

CONSTANTIN BARLA

Exemplara omenie
Să întinerim perpetuu, iată stema 
sub care punea este mult mai aibă 
și-n care soarele e așezat la fel 
pe-aceeași țară care e la ea acasă

Părea de neînvins un timp 
și l-om învins 
marea ne-am adus-o mai aproape 
avem cununa cea de laur ;
n-am încheiat nimic - ne-a zis partidul 
sîntem veriga unui lanț

o tinerețe care naște alta 
nimb al bucuriei fără seamăn

Părea de neînvins un timp
și l-am învins 
ave I ne-am spus șl munții au tunat 
lumina ne acoperă
România este Românie 
alt timp se-arată înainte 
șt-un om ne-ndeamnă-n vitejie 
Omul de exemplară omenie I

GHEORGHE DARAGIU

înaltul ceas
al sărbătorii

E Ceasul sărbâtorii mai înalt Iubirile noastre
Cu-o treaptă de iubire Strălucesc In primăveri.
Purtîndu-ne ființa Se înalță anotimpuri
De la răsărit spre mai departe De împliniri.
Către împlinirile aducătoare de lumlnâ. 
Al bucuriei cintec 
Râsunâ-n toată țara.
De numele tâu, Partid,

Istoria noastră
Poartă azi un cintec 
Pe toate meridianele omeniei.

Ne rezemăm timplele 
Ca de-o lespede de timp.

Strălucește In veac 
Suprema împlinire

Realegem conducătorul Mai presus de ginduri t
La cel de-al XIII-lea Congres i NICOLAE CEAUȘESCU.

MIHAIL I.

VICTOR GH. STAN

Anii noștri iși au seva /
din sunete și semne multe, multe... / 

Basmele sint astâzi adevărul I
prin care respirâm, 
mireasma florii, 
coloritul catifelat al păsărilor..

Clipa luminii
e in orice casă - Inscripție 
o Marelui Sacrificiu

Glasul nostru lumina ochilor 
și el se aude pretutindeni.

Noi am crescut, oricum ai lua-o, 
și Țara-i o Cimpie-a Libertății, 
și Țara-i Grâdina cu flori, 
și Țara-i Gindul de vis 
și Noi totdeauna

Drepți I In caz de furtună la Patrie 
și Noi laolaltă pășim odată cu Țara.

GEORGE COROBEA L

C< știam foarte bine despre 
întreprinderea AEICIP Bră- 
hdșești (Galați) ț> oamenii ei: 
ci au o clădire ultramodernă, 
ci ocecstă clădire este foarte 
albă ți că te vede din în
treaga Vale a Berheciuiui. 
Mai știam ei s-a lucrat trei 
ani pini ce acest alb a de
venit prezență definitivă 
pentru locurile din punctul 
cel mol de jos el Țârii Mol
dovei și că oamenii satului 
n-au prea fes*,  solicitați la a- 
ceastă munci de construcție 
pentru ci a fost nevoie nu
mai de șpetiaiifti. Se mai 
bănuia că daci există astfel 
de specialiști înseamnă că 
mai sînt și alte construcții 
similare fn țara noastră că 
doar specialiștii nu apar din 
senin.

Atit se cunoștea pînd la în
ceputul ’unii septembrie 1984. 
Dar de-atunct încoace, mai 
exact din octombrie 1984, tind 
plecat in căutarea unor reitli*  
tăți definitorii pentru perioa
da premergătoare marelui 
forum al comuniștilor intrat 

pe poarta întreprinde- 
lor, am avui ocazia 

văd pe toți inca-
drâții. pentru că toff erou 
In curtea intreprinderii, par- 
ticipind divers la o acțiune 
dc înfrumusețate de toamnă 
(menționez că prima impre
sie, la intrare, a fOst CĂ 6- 
ceastâ acțiune avusese loc de 
multă vreme dar nu știam că 

âiti există grade ale fru
mosului mergind dă Id înfru
musețarea formală pină la 
armonizarea deplină !) sau la 
recoltarea cartofilor pe lotul 
care le asigură un inalt grad 
de autogospodărire, se vor 
mai ștf șt cele care urmează !

CA această întreprindere de 
creștere și ingrășijre ă porci
nelor $i-a început existența 
la l iunie 1980. recepția avlnd 
loc la 16 aprilie 1988, că are 
O capacitate de 24 650 porci 
grași tîvrați anual plus 7 S60 
grăsuni, cdică 2 800 tone de 
carne anu4L Că planul, fn 
primul an de producție, a fost 
realizat In proporție de 104 
la sutAi că treaba a mers ex
traordinar de bine tntrueît 
Direcția agricolă județeană a 
hot&rît sâ schimbe profilul, 
adică să urce de la situația 
inițială la aceea de unitate 
care produce material de pră
sită (porcine) pentru unități

agricole cooperatiste, profil 
foarte necesar și foarte eco
nomic dacă ținem cont că 
erau in balanță alte investiții 
pentru o astfel de întreprin
dere. Că sarcinile au fost pe 
deplin indeplinUe. 465 000 lei 
pe încadrat la nivel de an pro
ducție, că oamenii muncii 
de-aici primesc beneficii sub- 
rtanțiale. dar că știu că tot 
ce primesc tine numai din 
munca lor (Emil Oancea, 
contabil șef)

Tot din octombrie a.c. mai 
știm că media de virstă a ce
lor 70 de încadrați este de nu
mai 25 de ani, că nu există 
om nepregătit sau pregătit 
formal pentru postul pe ca- 
re-l ocupă incepind de la șe
fii de fermă : Alionte Ionel 
ii Căile Costel, absolvenți ai 
facultății de specialitate, cnn- 
tinuind cu medicul eplzotolog 
Gfilie Lucina si terminînd eu 
Paraschiv Vlorel. Popa Vasi- 
Iica. Teodor Petru?, Mâtin 
Cornelia. Vulpe Doru, Sturzu 
Viei. Pâtrașcu Gheorghe, in- 
prifiteri de specialitate, că 
toți sint din parted locului 
așa că nu se pune problema 
de navete, intirzieri. con
strucții de dormitoare,

Date fiind cele mai sus a- 
rătate, întreprinderea în dis
cuție. conform unor hotti- 
rfri superioare, organizează 
cursuri agrozootehnice de 
specialitate pentru C.A.P.- 
urile asociate din C.V.A.S.C. 
Ghidlgeni. unitate tutelară, 
adică, la mai puțin de un an 
de la intrarea in producție 
Ineadrațiî AE1CÎP împărtă
șesc din secretul profesiunii 
lor tuturor celor interesați 
din ramură.

Și se mal știe că trebuie să 
revenim pe larg la âeeastA 
experiență din industrialitâ- 
roâ cu succes a agriculturii 
noastre, că au multe de spus 
și de arătat acești oameni 
destoinici. (Oprea Nicolae, 
directorul întreprinderii). Nu- 
mfful director *nd  roagă să~i 
trec numele intre oamenii tui, 
id fie adică si pe pagina scri
să «$a cum este in realitate. 
O fac Intru respectarea ade
vărului, acum cind cu toții 
trăim clipele emoționante 
dinaintea unui nou Congres, 
al treisprezecelea.

CORNEL BRAHAȘ

iDin inimă
Din inimă tinără, de fată, 
O floare-a dragostei curată. 
Cu mulțumiri ofer fierbinte 
Tovarășului președinte.

Din suflet mai aduc in dor 
Iubitului secretar general, 
Cunună din raze de Stea, 
Câ luminează viața mea.

Șl tet ee-i mindni-n lorgul rării 
Și-mpodobește chipul țării 
Culeg prinos celui iubit. 
Părintele nostru slavă -

O pilda ele pentru noi. 
Deschizător de zări mal noL

KLARIN HINDRICH, 
eierâ. C/uJ‘N’apo«o 

(traducere IRIMIE STRAUT)

în pragul
noului Congres

opre noi, mărețe culmi ne porțl In mers 
Urcind cutezător spre viitor.
In pragul noului Congres 
Te vrea in frunte-al tău popor.

Noi știm câ lupta nu-l ușoară 
Ne-apasă timpul neînfrlnt 
Dar prin izbinda pentru țară 
Nl-I veșnicia pe pâmint.

S-a alezat toamna peste 
Munții Carpați. Tineri opti
miști pun flori la temelia lu
nii noiembrie, intr-un dn al 
împlinirilor. Așteaptă un 
sfirșit de toamnă laborios în
tocmit in toate domeniile, 
căci toamna nu mai aparți
ne doar timpului. Niciodată 
n-au fost atit de parfuma
te și de colorate frunzele a- 
cestui anotimp. Ii vom păs
tra galbenul intru eternita
te, alățurîndu-l roșului ți 
albăstruiul.

Plină de evenimente, ai 
căror contemporani sin tem, 
luna nofembrte le va aduna 
pe toate intr-un Singur fo
rum. Se vor hotărî destine 
complettndu-se destinul ță
rii. Va fi Sărbătoarea cea 
mai mare a anului, încheind 
o toamnă a belșugului. Vom 
participa cu toții, mici și 
mari, analîzind bilanțul și

antitipînd viitorul, Contem
porani cu viitorul, fh aceas
tă toamnă primăverile noas
tre se adună intr-un buchet 
de ghiocei cit conturul iubi
rii noastre de țară. S-a ace
tal toamna peste Munții 
Carpați. Dunărea ti poartă 
glasul spre Marea cea mare, 
ca intr-un cor de tineri Iau- 
reați ai Festivalului ce ciu
tă România de ăzi.

Trăim intr-un prezent de 
care ne Pom aminti ca de 
propria noastră tinerețe. Si 
trecem, să trecem in viitor 
cu fruntea sus. Optimismul 
este al nostru, îl purtăm ca 
pe-o insignă, ca pe un dar 
dat nouă pentru țară și dat 
țării pentru noi. Faptele 
noastre vor fi noi, șl minări 
de noi și de ele, cind toam
na va fi nins amintirile.

Te vrem conducător o! nostru 
Co*n  onH cel zidiți In trepte 
Prin care țora-și găsi rostul 
Clâdindu-și vremuri tot mai drepte.

De aceea anii pot sâ ningă 
Pe frunți și-n inimile noastre. 
Noi știm câ binele-o să-nvingă 
Cu primâverile albastre.

DUMITRU DUMtTRlCA

Epoca aceasta
Riurl de lumină 
Pe trupul patriei 
Desenează conturul seminței 
$1 frumuseți de sudoare 
Primenește Iubirea 
In epoca aceasta.

Peste balade noi 
încolțesc cuvinte do dragoste 
Și Iarba zvonește 
Cintec. de pace ?î dor, 
Cind loorele răsare 
Din visurile noastre.
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